
Folketingets Lovsekretariat 

Dato:16. december 2013

Under henvisning til Folketingets brev af 28. november 2013følger 

hermedsocial-, børne- og integrationsministerens svar på spørgsmål 

nr. S 517, stillet afDennis Flydtkjær(DF).

Spørgsmål nr. S 517:

”Kan ministeren oplyse, om han finder, at kapaciteten på den lukkede 

institution Kofoedsminde er stor nok, særlig set i forhold til, at der de seneste 

år er faldet mange flere domfældelser til anbringelse inden for institutionens 

område, og er regeringen villig til at arbejde for, at der også kommer en 

sikret institution for denne gruppe af domfældte udviklingshæmmede vest for 

storebælt, så vi kan mindske overbelægning, øge sikkerheden og 

formindske de ressourcer, der i dag bruges på transport?”

Svar:

Efter § 8, stk. 1, i bekendtgørelse om rammeaftaler skal kommunalbestyrel-

ser og regionsråd sikre koordinationen af sikrede afdelinger. Formålet er, at 

der til enhver tid er det nødvendige antal pladser. Kommuner og regioner 

skal derfor ud fra de behov, der meldes ind om sikrede pladser, vurdere det 

samlede behov.

Ifølge § 16, stk. 1, i bekendtgørelse om magtanvendelse over for voksne kan 

Social-, Børne- og Integrationsministeriet efter indstilling fra den stedlige 

kommune godkende en afdeling i en boform efter servicelovens § 108, stk. 

1, som særligt sikret.

Den særligt sikrede afdeling på Kofoedsminde er blevet udvidet med 5 plad-

ser fra 29 til 34 pladser inden for de seneste år. Det har dog på det seneste 

været nødvendigt at tage ekstra rum i brug til en 35. plads. 

Region Sjælland har oplyst, at 3 af de 35 personer, der aktuelt er anbragt på 

den særligt sikrede afdeling på Kofoedsminde, er varetægtssurrogatanbrag-
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te, dvs. anbragt midlertidigt under deres straffesag.

Ministeriet har efter udvidelsenaf den særligt sikrede afdeling på Ko-

foedsminde ikke modtaget ansøgninger om godkendelse af særligt sikrede 

afdelinger.

Det er min forventning, at kommunerne og regionerne i overensstemmelse 

med de gældende regler drøfter kapacitetsbehovet på området og via ram-

meaftalesystemet sikrer en tilpasning af kapaciteten i regi af Kofoedsminde 

efter behov.

Annette Vilhelmsen

/ Hanne Stig Andersen


